
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 تابعنا علي
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 تابعنا علي

                 

      

 ( мالاختبار ) 

 

 السؤال الأول

 ( 1=   × 3)   التالية :في المربع الواقع أمام أنسب إجابة لكل من العبارات ( √)ضع علامة  

 

 جهاز يستخدم لقياس الزمن الدوري والتردد   -1

    Ẅ             . ساعة الإيقاف اليدوية  Ẅ  ساعة الإيقاف الكهربائية  

    Ẅ                          الميكروميتر  Ẅ   الوماض الضوئي 

 ( تساوي m/sللمتسابقة بوحدة) ( فإن السرعة المتوسطة40)s( خلال 400)mقطع متسابق مسافة  -2

          Ẅ 0.1            Ẅ 10                 Ẅ 404                  Ẅ 16000 

 وحدة قياس السرعة هي :  - 3

     Ẅ   m/s              Ẅ m/s²        Ẅ s                 Ẅ  m      

 

  -:  الثاني السؤال 

 

 ( 1= =   × 2) )أ( قارن بين كل مما يلي :  

 

 السرعة العجلة وجه المقارنة

   معادلة الأبعاد

 الحركة الدورية الحركة الانتقالية وجه المقارنة

   مثال
 

 (  1=  1× 1)   -ب ( حل المسالة التالية : 

 

m/s(5 )وقد قرر السائق تخفيف السرعة إلى m/s(20 )( تتحرك بسرعة 400)kgسيارة كتلتها 

 ( والمطلوب حساب : -3)m/s²مستخدماً عجلة سالبة منتظمة مقدارها 

 

 الزمن اللازم لتخفيف هذه السرعة عند استخدام الفرامل ) المكابح ( :  -1

  
 

 المسافة التي تقطعها السيارة حتى تصل إلى السرعة المطلوبة . -2

 

 

 



 

 

 

 

п 

 تابعنا علي

                 

      

 ( нالاختبار ) 

 

 السؤال الأول

 ( 1=   × 3)   في المربع الواقع أمام أنسب إجابة لكل من العبارات التالية :( √)ضع علامة  

 

 جهاز يستخدم لقياس الزمن الدوري والتردد   -1

    Ẅ             . ساعة الإيقاف اليدوية  Ẅ  ساعة الإيقاف الكهربائية  

    Ẅ  الميكروميتر                          Ẅ   الوماض الضوئي 

 ( تساوي m/s( فإن السرعة المتوسطة للمتسابقة بوحدة)40)s( خلال 400)mقطع متسابق مسافة  -2

          Ẅ 0.1            Ẅ 10                 Ẅ 404                  Ẅ 16000 

 وحدة قياس السرعة هي :  - 3

     Ẅ   m/s              Ẅ m/s²        Ẅ s                 Ẅ  m      

 

  -: الثاني  السؤال 

 

 ( 1= =   × 2) )أ( قارن بين كل مما يلي :  

 

 السرعة العجلة وجه المقارنة

   معادلة الأبعاد

 الحركة الدورية الحركة الانتقالية وجه المقارنة

   مثال
 

 ( 1=  1 × 1)  -ب ( حل المسالة التالية : 

 

( أصبحت سرعتها 20)s( بدأت الحركة من السكون بعجلة منتظمة ، وبعد 1000)kgسيارة كتلتها 

m/s(25: والمطلوب حساب )-  

 العجلة التي تتحرك بها السيارة . -1

  

 

 

 المسافة التي قطعتها السيارة خلال الفترة الزمنية المذكورة .  -2

 

 

 



 

 

 

 

п 

 تابعنا علي

                 

      

 

 ( оالاختبار ) 

 السؤال الأول

 ( 1=   × 3)   في المربع الواقع أمام أنسب إجابة لكل من العبارات التالية :( √)ضع علامة  

 وحدة قياس السرعة هي :  -1

     Ẅ   m/s              Ẅ m/s²        Ẅ s                 Ẅ  m      

  -المسافة ، الزمن ( لسيارة تتحرك بسرعة :يمُثل الشكل المقابل منحنى ) -2

  Ẅ                             متزايدةẄ  منتظمة  

  Ẅ                              متغيرةẄ  متناقصة  

( من بداية الحركة تكون سرعته 3)s( بعد مرور 5)m/s²ينطلق متزلج على الجليد بعجلة  -3

 تساوي : m/sبوحدة

 Ẅ 5                     Ẅ  10           Ẅ 15                   Ẅ 20 

 

  -: الثاني  السؤال 

 ( 1= =   × 2) :  علل لما يأتي تعليلاً علمياً سليماً )أ(  

 تعتبر الإزاحة كمية متجهة .  -1

............................................................................................................................. 

  . تنشأ عجلة عند تحرك سيارة داخل دوار علي الرغم من ثبات السرعة  – 2
............................................................................................................................. 

  -: الثاني  السؤال 

 ( 1=  1 × 1)  -ب ( حل المسالة التالية : 

 

( . ضغط قائدها على دواسة الفرامل بحيث تناقصت سرعة السيارة 25)m/sسيارة تتحرك بسرعة 

 بمعدل ثابت حت توقفت بعد مرور خمس ثوان احسب مقدار :

 عجلة السيارة خلال تناقص السرعة .  -1

 

 

 إزاحة السيارة حتى توقفت حركتها :   -2

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

п 

 تابعنا علي

                 

      

 ( пالاختبار ) 

 السؤال الأول

 ( 1=   × 3)   أمام أنسب إجابة لكل من العبارات التالية :في المربع الواقع ( √)ضع علامة  

 

 أحد الكميات التالية من الكميات المتجهة   :  -1

   Ẅ الإزاحة              Ẅ لزمنا                  Ẅ  الطول              Ẅ  الكتلة 

أفضل خط بياني يوضح العلاقة بين المسافة التي يقطعها جسم متحرك من السكون بعجلة منتظمة -2

 ومربع الزمن المستغرق في الحركة هو : 

( ، فإن نصف زمن التحليق 7.2)mاستطاع لاعب في مسابقات القفز بالزانة أن يصل إلى ارتفاع  -3

 ة ) الثانية ( يساوي : بوحد

            Ẅ  0.85           Ẅ   1.2          Ẅ  50           Ẅ  100 

        

 -: الثاني  السؤال 

 ( 1= =   × 2) )أ( قارن بين كل مما يلي :  

 

 العجلة المسافة وجه المقارنة 

      نوع الكمية ) عددية أو متجهة( 

 وجه المقارنة 

  

           وصف نوع حركة الجسم 

 

 ( 2=  1 × 2)  -ب ( حل المسالة التالية : 

 أحسب s(4 )( خلال زمن قدره 40)m/s( إلى 20)m/sتغيرت سرعة قطار من 

 العجلة التي تحرك بها القطار في تلك الفترة . (أ

 

 

 الفترة .المسافة التي يقطعها القطار في تلك  (ب

 



 

 

 

 

с 

 تابعنا علي

                 

      

 ( рالاختبار ) 

 السؤال الأول

 ( 1=   × 3)   في المربع الواقع أمام أنسب إجابة لكل من العبارات التالية :( √)ضع علامة  

 

 :   الأساسية  الفيزيائية الكميات من -1

       Ẅ القوة              Ẅ العجلة                Ẅ  الزمن               Ẅ السرعة 

 

 في حالة قياس الأطوال القصيرة جداً تستخدم أدوات خاصة تسمى :  -2

   Ẅ        الميزان ذو الكفتينẄ         ساعة الإيقافẄ      المسطرة المتريةẄ  الميكرومتر 

 

( فإن السرعة المتوسطة 50)s( في فترة زمنية مقدارها 150)mقطع لاعب على دراجته مسافة  -3

 ( تساوي : m/sة )للدراجة بوحد

     Ẅ                  Ẅ 3                   Ẅ 30                                 Ẅ 60         

 

 ( 1= =   × 2)  -: الثاني  السؤال 

 

 علل لكل مما يلي تعليلاً علمياً صحيحاً :  )أ( 

 تسمى الحركة الاهتزازية للبندول بالحركة الدورية . -1

............................................................................................ 

 المسافة كمية عددية بينما الإزاحة كمية متجهة . – 2
............................................................................................................................. 

 ( 1=  1 × 1)  -ب ( حل المسالة التالية : 

 

( حركتها من السكون ، ثم أخذت سرعتها تتزايد بانتظام حتى بلغت 800)kgبدأت سيارة كتلتها 

m/s(30 خلال  )s(10 والمطلوب حساب  ) 

 مقدار العجلة التي تتحرك بها السيارة . -1

 

 

 إزاحة السيارة خلال الفترة الزمنية المذكورة . -2

 

 

 

 

 



 

 

 

 

п 

 تابعنا علي

                 

      

 ( сالاختبار ) 

 السؤال الأول

 ( 1=   × 3)   في المربع الواقع أمام أنسب إجابة لكل من العبارات التالية :( √)ضع علامة  

 :   معادلة أبعاد العجلة في النظام الدولي للوحدات  هي   -1

      Ẅ ὒȾὸό             Ẅ άὒόὸό             Ẅ άὒĮ              Ẅ ὒὸό 

( من بدء الحركة بوحدة 2)s( فتكون سرعتها بعد5)m/s²تتحرك عربة من السكون بعجلة مقدارها  -2

m/s   : مساوية-  

    Ẅ                            صفرẄ 2                  Ẅ  7.5                 Ẅ 12.5  

( فإنه الزمن الذي يستغرقه الجسم للوصول 50)mسقط جسم سقوطاً حراً نحو الأرض من ارتفاع  -3

 إلى سطح الأرض بوحدة الثانية يساوي : 

Ẅ 3.16                        Ẅ  10                Ẅ  50                    Ẅ 100               

        

 ( 1= =   × 2)   -: الثاني  السؤال 

 

 )أ( علل لكل مما يلي تعليلاً علمياً دقيقاً :

 

 المسافة كمية عددية بينما الإزاحة كمية متجهة . -1

......................................................................................... 

 يتحرك جسمك في اتجاه معاكس لاتجاه انحناء الطريق عندما تكون داخل سيارة تسير بسرعة ثابتة.   – 2

............................................................................................................................. 

 ( 1=  1 × 1)  -ب ( حل المسالة التالية : 

 

( حركتها من السكون ، ثم أخذت سرعتها تتزايد بانتظام حتى بلغت 600)kgبدأت سيارة كتلتها 

m/s(40 خلال )s(20 والمطلوب حساب  ) 

 

 مقدار العجلة التي تتحرك بها السيارة . -1

 

 

 

 إزاحة السيارة خلال الفترة الزمنية المذكورة . -2

 

 

 

 



 

 

 تابعنا علي

                 

      

ˣ˹ǆäˤƾǁä ˢǉà 

Ἶ = ▀
◄

 ƕƳ̠ ˲ǁä ἤӶ = Ɨ Ǆḧǃå ƗƼƓ˴˸ǃå    

ǑǄḧǃå ˥ ǆ̊ ǃå 
  ƕ˞ƨˤ˭˶ǁä ƕƳ̠ ˲ǁä  

ƕǂ˯ƴǁä   Ἡ = Ἶ  Ἶ 
Ἴ

 

 ýƑˠ˭ǆƑȸ ƕǂ˯ƴ˶ǁä ƕḨ˗˰ǁä çǗìƑƴǄ 

ἩἼ+  Ἶ=  V 
 Ἴ Ἡ +  Ἴ Ἶ=  d 
ἩἬ+  ╥=   V 

 

 أهم العلاقات البيانية
 

  ثابتة بسرعة يتحرك جسم

 ) صفر = عجلة (
  

 
 
 

 منتظمة غير بسرعة يتحرك جسم

 ) لحظية سرعة (
 بسرعة يتحرك جسم
 منتظمة

 ساكن جسم

 بعجلة يتحرك جسم
 منتظمة تسارع

 غير تسارع بعجلة يتحرك جسم
 منتظمة

 

 منتظمة تباطؤ بعجلة يتحرك جسم

 
 بعجلة يتحرك جسم
 منتظمة غير تباطؤ

 و النهائية السرعة بين العلاقة

  الزمن
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 



 

 

 تابعنا علي

                 

      

 أهم التعليلات
 

  كمية مشتقةالطول كمية أساسية بينما الحجم  ¶
 يمكن اشتقاقه من كميات أبسط منه بينما الحجم يمكن اشتقاقه من كميات أبسط منه لا ن الطول لا

  يمكن جمع كمية القوة علي كمية السرعة لا ¶
 . الأبعادنهما مختلفان في معادلة لا

عندما يتحرك الجسم ) تنعدم عجلة جسم يتحرك بسرعة منتظمة يصبح تسارع الجسم صفرا ¶
التغير في  لأنهايحدث تغير في السرعة و بالتالي تنعدم قيمة العجلة  لا ثابته منتظمة (بسرعة 
  وحدة الزمن خلالالسرعة 

 حركة المقذوفات حركة انتقالية ¶
 حركة بين نقطتين ، نقطة بداية و نقطة نهاية  لأنها  

فإنها تصل إلي  الارتفاعإذا تركت عدة أجسام مختلفة الكتلة لتسقط سقوطا حرا من نفس  ¶
 في نفس الوقت الأرض

 رضية لاجميعا تتحرك تحت تأثير عجلة منتظمة هي عجلة الجاذبية ا لأنها 

  عند سقوط جسما سقوطا حرا تزداد سرعته ¶
  الأرضيةالجسم يتحرك تحت تأثير عجلة تسارع منتظمة هي عجلة الجاذبية  لان 

  . العجلة كمية متجهة ¶
العجلة معدل تغير السرعة بالنسبة للزمن ، و التغير في السرعة كمية متجهة لذلك العجلة كمية  لان

 .متجهة 

 تعتبر المسافة كمية عددية ¶
 .يلزم لتحديدها معرفة المقدار و وحدة القياس فقط  لأنه 

 تحرك السيارة بسرعة ثابتة في مسار منحني يكسب السيارة عجلة ¶
 . بسبب تغير اتجاه السرعة  

 القصيرة بدقة الأزمنةتقيس لا اليدوية  الإيقافساعة  ¶
 .بسبب الخطأ الشخصي عند استخدامها   
 

 сТ ϨϹϳт ϜϺϝвϤъϝϳЮϜ ϣуЮϝϧЮϜ  
 

¶ ϣϧϠϝϪ ϣтϸϹК ϣКϽЃϠ сзϳзв ϼϝЃв сЯК бЃϮ ШϽϳϧт ϝвϹзК бЃϮ ϣЯϯЛЮ  

̪ ϣКϽЃЮϜ иϝϯϦϜ ϽуПϧт ϣЯϯК бЃϯЮϜ ϟЃϧЫт сЮϝϧЮϝϠм 

¶ ИϼϝЃϦ ϣЯϯЛϠ бЃϯЮϜ ШϽϳϦ ϜϺϜ бЃϯЮϜ ϣКϽЃЮ  

бЃϯЮϜ ϣКϽЂ ϸϜϿϦ 

¶ ϕАϝϡϦ ϣЯϯЛϠ ШϽϳϦ ϜϺϜ бЃϯЮϜ ϣКϽЃЮ 

бЃϯЮϜ ϣКϽЂ ЭЧϦ 

 

 

 

 

 

 



 

 

 تابعنا علي

                 

      

ϣугЫЮϜ ϿвϽЮϜ ЀϝуЧЮϜ ϢϹϲм ϣЮϸϝЛв ϸϝЛϠцϜ 

 ЬнГЮϜ L m L 

ϣЯϧЫЮϜ m kg M 

 евϿЮϜ t S T 

ϣϲϝЃгЮϜ A 2M 2L 

бϯϳЮϜ V 3M 3L 

 ϣКϽЃЮϜ V m/s L /T 

ϣЯϯЛЮϜ a 2m/s 2L/T 

ϣТϝЃгЮϜ d m L 

ϢнЧЮϜ F N 2ML/t 

ЭПЇЮϜ W 2/s2Kg . m 2/t2M.L 

 БПЏЮϜ P 2s . Kg /m 2t. LM / 

ϣТϝϫЫЮϜ ˊ 3Kg/M  3L/M 

 

ϤϝУтϽЛϧЮϜ бкϒ 
 

 ساسيةلااالكميات  يمكن اشتقاقها من كميات ابسط منها  لاكميات 

 ϝлзв БЃϠϜ ϤϝугЪ ев ϝлЦϝЧϧІϜ еЫгт ϤϝугЪ ϣЧϧЇгЮϜ ϤϝугЫЮϜ 

 ϣуϚϝтϿуУЮϜ ϤϝугЫЮϜ ЀϝуЧЮ Ϲϲнв сгЮϝК аϝЗж ϤϜϹϲнЯЮ сЮмϹЮϜ аϝЗзЮϜ 

 еЪϝЂ Ͻ϶ϒ бЃϯЮ ϣϡЃзЮϝϠ евϿЮϜ Йв йЛЎнгЮ бЃϯЮϜ ϽуПϦ ϣЪϽϳЮϜ 
 ϣтϜϹϡЮϜ ϣГЧж сгЃϦ ϝгкϹϲϜ еуϧГЧж еуϠ бЃϮ ϣЪϽϲоϽ϶цϜм  ϣтϝлзЮϜ ϣГЧж сгЃϦ  ϣЪϽϳЮϜϣуЮϝЧϧжъϜ 

 ϝлЃУж ϼϽЫϦ ϣЪϽϲЬы϶  ϣтмϝЃϧв ϣузвϾ ϤϜϽϧТ ϣтϼмϹЮϜ ϣЪϽϳЮϜ 

 ЀϝуЧЮϜ ϢϹϲм м ϼϜϹЧгЮϜ ϣТϽЛв ϝкϹтϹϳϧЮ сУЫт ϤϝугЪ ϣтϸϹЛЮϜ ϤϝугЫЮϜ 

 м ϼϜϹЧгЮϜ ϣТϽЛв ϝкϹтϹϳϧЮ аϿЯт ϤϝугЪиϝϯϦъϜ ЀϝуЧЮϜ ϢϹϲм м ϣлϯϧгЮϜ ϤϝугЫЮϜ 

 Ͻ϶ϐ сЮϖ ЙЎнв ев ϣЪϽϳЮϜ ̭ϝзϪϜ ИнГЧгЮϜ ϼϝЃгЮϜ ЬнА ϣТϝЃгЮϜ 

϶ ϣКнГЧгЮϜ ϣТϝЃгЮϜы евϿЮϜ ϢϹϲм Ь ϣКϽЃЮϜ 

 сЯЫЮϜ евϿЮϜ сЯК бЃϯЮϜ ϝлЛГЧт сϧЮϜ ϣуЯЫЮϜ ϣТϝЃгЮϜ ϣгЃЦ ЭЊϝϲ ϣГЂнϧгЮϜ ϣКϽЃЮϜ 

  евϿЮϜ сзϳзгЮ ЀϝггЮϜ Эув ϼϜϹЧвï  ϣзуЛв ϣЗϳЮ сТ ϣЪϽϳЯЮ ϣТϝЃгЮϜ ϣуЗϳЯЮϜ ϣКϽЃЮϜ 

 еуЛв иϝϯϦϜ сТ буЧϧЃв Б϶ сТ ϣТϝЃгЮϜ ϣϲϜϾшϜ 

 еуЛв иϝϯϦϜ сТ ϣтϸϹЛЮϜ ϣКϽЃЮϜ ϣлϯϧгЮϜ ϣКϽЃЮϜ 

 йϯϧв сТ ϽуПϧЮϜϣϲϜϾшϜ Ьы϶  . евϿЮϜ ϢϹϲм ϣлϯϧгЮϜ ϣКϽЃЮϜ 

϶ ϣКϽЃЮϜ йϯϧв сТ ϽуПϧЮϜы Ь . евϿЮϜ ϢϹϲм ϣЯϯЛЮϜ 

 ϽуПϦ дмϸ ев ϣКϽЃЮϜ ϼϜϹЧв сТ ϢϽуПϧгЮϜ ϣЪϽϳЮϜиϝϯϦъϜ  аϝЗϧжϝϠ ϣЯϯЛгЮϜ ϣЪϽϳЮϜ 



 

 

 


